
Додаток 1 

Звіт про наукову роботу кафедри політології та державного управління за 2022р. 

 Кафедральна тема: назва, науковий керівник (наукова ступінь, звання, посада), термін 

виконання, кількість виконавців.  

назва: Політичні процеси та публічне управління в умовах сучасних викликів і загроз 

(0119U103774) 

 (науковий керівник: д.політ.н., професор, зав. кафедри політології та державного                                                                                         

управління  Круглашов А.М.) 

термін виконання  2019 – 2023 рр. 

кількість виконавців – 21 (з них: 10 - штатних співробітників: 4 - докторів наук, 6 - кандидатів наук); 

2  – докторантів,    9 - аспірантів,  -  здобувачів,  -   студентів). 

 

2. Наукові результати отримані при виконанні теми у  звітному році (до 2 стор.). 

Науковці кафедри, наскільки це можливо в поточних умовах,  продовжили працювати над 

виконанням кафедральної теми «Політичні процеси та публічне управління в умовах сучасних 

викликів і загроз». Отримані за рік результати її виконання пройшли різнобічну національну та 

міжнародну апробацію та  знайшли відображення у публікаціях, підготовлених і виданих науковцями 

кафедри. 

За звітній період ними підготовлені  та опубліковані монографії та статті, які вийшли за 

кордоном, в тому числі у періодничних наукових  виданнях, які індексуються в SCOPUS, Індекс 

Копернікус та в інших базах даних. Разом з цим вони друкували результати своїх досліджень у інших 

закордонних виданнях, зокрема, партнерських для ЧНУ установах за кордоном. 

Кафедра, разом з НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень, успішно провела в 

режимі онлайн ХІІ Міжнародну наукову конференцію «Розвиток політичної науки: європейські 

практики та національні перспективи» (28 червня 2022 року). Її співорганізаторами виступили 

Науково-дослідницький інститут європейської інтеграції та регіональних досліджень Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича, Люблінський університет імені Марії 

Склодовської-Кюрі (Польща) та Університет Ораді (Румунія). В роботі конференції взяли участь 

представники України, Румунії, Молдови, Польщі, ФРН та США.   

Разом із Чернівецькою обласною Радою, Чернівецьким регіональним центром підвищення 

кваліфікації, Чернівецькою міською Радою, за підтримки Фонду імені Ганса Зайделя кафедра 

організувала та успішно провела ІХ Міжнародну наукову конференцію «Муніципальні читання імені 

Антона Кохановського» (22 – 23 вересня 2022 р.).  

Науковці кафедри взяли участь у підготовці та проведенні Міжнародного науково-

практичного семінару “Транскордонна співпраця – випробування кризами: пошуки більшої 

ефективності та результативності”. Чернівці, 26-27 січня 2022 року. Організатори заходу: Науково-

дослідницький інститут європейської інтеграції та регіональних досліджень Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича та державна установа «Інститут регіональних 

досліджень» імені М.І.Долішнього НАН України» спільно з Інститутом єврорегіональних досліджень 

(ISER), Румунія; Академією державного управління, Республіка Молдова; Центром досконалості при 

Варшавській школі економіки (CEWSE), Польща; Університет Дебрецена, Угорщина; Університет 

Ораді, Румунія. Семінар проводився у рамках реалізації проекту «Стимулювання місцевого 

економічного зростання у прикордонних регіонах у процесі європейської інтеграції: кращі практики 

країн Східного партнерства». 

 

Науковці кафедри організовували або брали участь у експертних, тематичних круглих столах 

та експертних дискусіях, де розглядалися актуальні теми внутрішньої та зовнішньої політики 

України.  

Науковці кафедри брали активну участь у роботі закордонних, міжнародних та  всеукраїнських 

конференцій, які відбувались в режимі онлайн. Наприклад, такою діяльністю відзначилися проф. 



Круглашов А.М. (Болгарія, Індія, Польща, Румунія, Молдова, ФРН, Швеція), Бурдяк В.І. (Польща), 

Ротар Н. Ю. (Індія, Польща), Юрійчук Є.П., доценти Нечаєва-Юрійчук Н.В. (Індія, Молдова, Польща, 

Румунія, ФРН), Цікул І.В. та інші.   

3 травня 2022 р. в онлайн-режимі було проведено чергову, вже Х учнівську науково-дослідну 

конференцію «Український вимір процесів європейської інтеграції» за підсумками обласного етапу 

конкурсу учнівських творів-есе. Метою конкурсу є широке інформування учнівської молоді про зміст 

європейської інтеграції; ознайомлення з українським виміром процесів європейської інтеграції. 

Ініційований 10 років тому кафедрою політології та державного управління факультету історії, 

політології та державного управління Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича  конкурс проводиться нею щорічно у тісній партнерській співпраці з  Департаментом 

освіти і науки Чернівецької облдержадміністрації та Інститутом післядипломної педагогічної освіти 

нашої області. В цьому заході, який став вже традиційним для нашого краю, взяли участь учні 10-11-

х класів закладів загальної середньої освіти Чернівецької області. Головою журі був зав. кафедри 

проф. Круглашов А.М., його заступником – проф. Ротар Н.Ю., відповідальним секретарем – асист. 

Равлик І.О., а членами журі доц. Недокус І.С. 

.     На виконання Регіональної програми сприяння розвитку громадянського суспільства, 

розпорядження обласної державної адміністрації від 02.11.2021 №1218-р, листа Департаменту освіти 

і науки від 16.12.2021 № 01-33/3438 та з метою реалізації елементів громадянської освіти в 

освітньому просторі Чернівецької області, кафедрою політології та державного управління 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівецькою міською 

громадською організацією «Буковинський політологічний центр» спільно з Інститутом 

післядипломної педагогічної освіти,  20.12.2021 о 14.30 для вчителів суспільних дисциплін 

проведено онлайн-методичну майстерню (воркшоп) «Розвиток громадянських 

компетентностей учнів: інструменти та сучасні методи формування у цифрову добу».  До участі 

запрошувалися керівники територіальних методичних об’єднань вчителів суспільних дисциплін, 

фахівці центрів професійного розвитку педагогічних працівників, учителі суспільних дисциплін 

ЗЗСО. 

 

3. Досягнення провідних наукових шкіл за звітний рік (до 1 стор.). 

Продовжився розвиток Чернівецької політологічної школи, роботу якої спрямовує професор 

Круглашов А.М., за активної участі та вагомим особистом внеском професорів Ротар Н.Ю., Бурдяк 

В.І. та Юрійчук Є.П. Під їх науковим керівництвом здійснюються теоретичні та прикладні 

дослідження в галузі політичних наук та науки державного управління, організовуються та 

проводяться міжнародні наукові конференції та інші заходи, ведеться підготовка аспірантів і 

докторантів. Науковці школи активно запрошуються до участі в захистах кандидатських та 

докторських дисертацій як опоненти, готують докторів філософії з політичної науки, беруть участь у 

міжнародній співпраці та грантовій діяльності.   

Науковці кафедри забезпечують діяльність аспірантури та докторантури (052 Політологія), а також 

брали активну участь у  захисті докторських (і кандидатських) дисертацій з політичних наук.  

Ротар Н.Ю. - Спеціалізована вчена рада Д 32.051.09 з правом прийняття до розгляду та проведення 

захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора історичних наук зі спеціальності 23.00.02 

– політичні інститути та процеси. Волинський національний університет імені Лесі Українки. 

https://ra.vnu.edu.ua/spetsializovani-vcheni-rady/spetsializovana-vchena-rada-d-32-051-09/ 

Ротар Н.Ю. (опонування дисертації, PhD) Свистун Ірина Юріївна «Громадські об’єднання як 

чинник демократизації українського суспільства». На здобуття ступеня доктора філософії з 

галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 052 Політологія. 

31.01.2022. http://hnpu.edu.ua/uk/specializovana-vchena-rada-df-64053054-zahyst-dysertaciyi-

svystun-iryny-yuriyivny-31012022-r 

Ротар Н.Ю. (опонування дисертації, PhD) Филик Олег Зеновійович Особливості та наслідки 

політики європейського мультикультуралізму (на прикладі Великої Британії)». 16 вересня 

2022. На здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові 

науки» за спеціальністю 052 Політологія. https://lnu.edu.ua/thesis/fylyk-oleh-zenoviyovych/ 

https://ra.vnu.edu.ua/spetsializovani-vcheni-rady/spetsializovana-vchena-rada-d-32-051-09/
http://hnpu.edu.ua/uk/specializovana-vchena-rada-df-64053054-zahyst-dysertaciyi-svystun-iryny-yuriyivny-31012022-r
http://hnpu.edu.ua/uk/specializovana-vchena-rada-df-64053054-zahyst-dysertaciyi-svystun-iryny-yuriyivny-31012022-r
https://lnu.edu.ua/thesis/fylyk-oleh-zenoviyovych/


 Бурдяк В.І. Офіційний опонент дисертації доктора філософії Попкова Дениса Олександровича 

«Політико-інституційні засоби консолідації розколотого суспільства» на здобуття ступеня доктора 

філософії з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 052 – Політологія у 

спеціалізованій вчені раді ДФ 64.051.049  Харківського національного університету імені Н.В. 

Каразіна, 28 грудня 2021 р. 

URL: https://mon.gov.ua/storage/app/media/atestatsiya-kadriv-vyshchoi-kvalifikatisii/2021/12/doktor-

filosofii-28-grudnya-2021.pdf   

 

4. Перелік (вказати конкретні назви): 

− захищених дисертацій співробітниками, аспірантами і докторантами - ;  

− виготовлених макетів приладів - ,  

− створених нових методик - ,  

− технологій - ,  

− експериментальних зразків матеріалів - ;  

− виставкових експонатів - ,  

5. Міжнародне наукове та науково-технічне співробітництво 

Інформація про співпрацю з науковими закладами та фірмами, наукове стажування, контракти, 

результати співпраці. 

 

Науковці кафедри активно продовжували свою міжнародну співпрацю перш за все, на основі 

партнерських угод нашого університету, а також через участь у реалізації різних грантових програм. 

Зокрема за звітній період пройшли стажування у зарубіжних університетах чи міжнародних 

організаціях такі науковці кафедри:   

 

1.Ротар Н.Ю. Стажування в Центрі Східної Європи Університету Марії Кюрі-Склодовської в 

Любліні (Centrum Europy Wschodniej Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie) (наказ по 

Чернівецькому національному університету імені Юрія Федьковича від 17.02.2022 № 46-від), 6 

кредитів, сертифікат. 

2.Нечаєва-Юрійчук Н.В. Наукове стажування в рамках Угоди про співробітництво в Інституті 

політичних наук Жешувського університету (м.Жешув, Польща) з 12 по 22 січня 2022 року. Наказ 

№4 –від 12.01.2022 

3.Нечаєва-Юрійчук Н.В. Наукове стажування в рамках Угоди про співробітництва у 

Педагогічному університеті м.Людвіґсбург (Німеччина) з 7 листопада до 2 грудня 2022 року. 

Наказ № 322-від 03.11.2022 

4.Карпо К.В. (аспірантка) 

а) пройшла наукове стажування в Центрі Східної Європи університету Марії Кюрі-Склодовської 

у м. Любліні (Польща). Термін стажування:  25.09. – 10.11.2021 р. ( наказ № 285 від 23.09.2021 р.). 

б) у звітній період пройшла навчання в рамках програми Еразмус+ в Університеті м. Гранада 

(Іспанія) з 20.04.2022 по 31.07.2022 р.  

       

 

Важливим напрямком співпраці залишалася участь у роботі міжнародних наукових 

конференцій та семінарів, які у цей період проводилися переважно у режимі онлайн. Наведемо 

окремі приклади такої діяльності. 

 

• 20 — 21 січня 2022 року доцент Наталія Нечаєва-Юрійчук  взяла участь з доповіддю “Historical 

Memories Narratives and Their Influence to International Relations” на міжнародній науковій 

конфренції “EUROPE AFTER REVOLUTION OF 1989. CONSEQUENCES OF 1989 

TRANSFORMATIONS IN EUROPE”. В Криакові, Польша, офлайн. 

 

• 26-27 січня 2022 року - Міжнародний науково-практичний семінар Транскордонна співпраця – 

випробування кризами: пошуки більшої ефективності та результативності. Чернівці.  

 

• 14 березня в онлайн режимі відбувся міжнародний вебінар, організований Депертаментом 

політичних наук Коледжу Бідхан Чандра, Університету Калькута, (Західний Бенгал, Індія) на 

тему “Російсько-українська війна: шляхи виходу”. Індійські організатори запропосили  

професора  Анатолія Круглашова, зав. кафедри політології та державного управління, бути 

запрошеним головою та промовцем на цьому заході. Ключовим спікером виступив професор 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/atestatsiya-kadriv-vyshchoi-kvalifikatisii/2021/12/doktor-filosofii-28-grudnya-2021.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/atestatsiya-kadriv-vyshchoi-kvalifikatisii/2021/12/doktor-filosofii-28-grudnya-2021.pdf


Сваран Сінг, який працює у Центрі вивчення міжнародної політики, організацій та роззброєння, 

Школа міжнародних відносин Університету Джавахарлара Неру, Нью Делі. Учасників семінару 

тепло привітав віце-директор Коледжу доктор Рамеш Кар. Промовці висловили оцінки 

розв’язаній Росією проти України війни, її регіональних та міжнародних наслідків. Обговорювали 

можливі сценарії завершення цієї війни та засоби підтримки міжнародною спільнотою України. 

Індійські учасники проявляли виразну симпатію до мужньої боротьби українців, наголошуючи 

проте на своєму нейтралітеті у протистоянні Росії та України. Разом із цим вони висловлювали 

прагнення Індії долучитися до подолання гуманітарних наслідків брутальної агресії Росії та 

пошуку формули забезпечення безпеки України в нових умовах. Перед учасниками вебінару 

також виступили доцент Наталія Нечаєва-Юрійчук, яка зупинилася відповідно на 

міжнародних та національних аспектах війни в Україні. Участь у заході взяли проф. 

Наталія Ротар і аспірант Михайло Драпак. Модерував роботу семінару доктор Прашант Кумар 

Шарма. Хід події транслювався через YouTube.  

 

• 4 березня  2022 пройшла Експертна дискусія «Війна проти України – боротьба за майбутнє 

Європи та світу», ініційована НДІ Європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ 

імені Юрія Федьковича (директор — проф. Анатолій Круглашов) та Центром Східної Європи 

Університету Марії Кюрі-Склодовської (Польща) (директор — професор Валентин Балюк), 

зібрала у режимі онлайн політологів, експертів із міжнародних відносин, економіки, права та 

історії з Грузії, Італії, Литви, Польщі, Румунії, України та США. Під час дискусії її учасники дали 

власну оцінку подіям, що відбуваються в Україні в ці дні, аналізували можливі сценарії розвитку 

подальших подій та зміни в архітектоніці світопорядку. Вони обговорили можливості об’єднання 

зусиль у протистоянні загрози поширення російської агресії, а також зв'язок поміж 

авторитаризмом та війною, який виявляє зокрема відкрита війна РФ проти України. 

 

• 5 березня 2022 -  Сучавський університет імені Штефана Великого провів онлайн конференцію 

“Міжнародна криза. Можливості аналізу”. На ній було розглянуто міжнародну ситуацію, 

викликану війною Росії проти України та її можливий хід і наслідки для України, країн-сусідок, 

Європи та світу. 

Модератором дискусії виступив почесний доктор Чернівецького національного університету 

імені Юрія Федьковича, проректор Сучавського університету професор Штефан Пуріч, 

запрошеними експертами стали: професор  Іоан Хорга (Університет Ораді, Румунія), професор, 

декан  Флорін Пінтеску та доктор Дан Попеску з Сучавського університету.  Спеціальним гостем 

заходу був професор Анатолій Круглашов – зав. кафедри політології та державного 

управління, директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені 

Ю. Федьковича. Запрошені експерти разом зі студентами уважно проаналізували витоки й хід 

війни в Україні, розв'язаної Росією, можливі сценарії її завершення, обговорили потреби  нашої 

держави в допомозі та підтримці, можливості сусідніх  країн та міжнародних організацій 

зупинити війну, що триває.   

 

• 19 березня 2022 року професор Анатолій Круглашов — зав. кафедри політології та державного 

управління, директор НДІ європейської інтеграції ЧНУ імені Юрія Федьковича, провів вебінар із 

викладачами та студентами Департаменту політичних наук Лавлі університету, в штаті Пенджаб. 

Тема його виступу – “Російська війна в Україні: причини, розвиток та міжнародні наслідки”. 

Після годинної лекції учасники онлайн семінару активно ставили запитання лектору як щодо 

політики Росії, що призвела до цієї війни, так і ролі інших держав Європи та світу у цій війні, їх 

внесок у пошуки шляхів подолання російської агресії та можливі сценарії розвитку подій як у 

регіоні, так і у світі в цілому. Індійські колеги також цікавилися глобальними вимірами війни в 

Україні, її коротко-, та довготерміновими наслідками. На всі запитання лектором були 

запропоновані аргументовані й чіткі відповіді. Запис вебінару можна передивитися за таким 

посиланням. 

 

• 6 квітня доц. Наталія Нечаєва-Юрійчук виступила в режимі онлайн на міжнародній конфренції з 

доповіддю “War in pandemic times: the experience of Ukraine”, яка проходила в рамках II 

International Conference EUSEC “New challenges for the security of public finances - the situation 

before and after the COVID-19 pandemic”.  

 

• 6 квітня 2022 р. проф. Анатолій Круглашов взяв участь з доповіддю про виклики нової фази 

російсько-української війни у  Конференції “Польсько-українське партнерство в контексті 

https://www.youtube.com/watch?reload=9&fbclid=IwAR3tlJ5Vh8fPnnUJVyY6TSRiSvOXv7HocuWwT3p2KWN2jW2_Fd9R3gl_BwI&v=VArMBk5G7QY&feature=youtu.be


російської війни в Україні”, яка відбулася 6 квітня 2022 р. у змішаному режимі у  

побратимському закладі вищої освіти — Університеті Марії Склодовської-Кюрі в Любліні.  

 

 

• 7 квітня цього року професор Анатолій Круглашов виступив на вебінарі на тему “Війна в 

Україні: національний чи глобальний катаклізм?”. Захід організував Департамент політичної 

науки Амедкар Коледжу, Унакаті, Трипура, Індія. Планувався виступ разом зі індійським 

колегою. Але той з поважних причин не міг взяти участь у заході. Виступаючи перед 

викладачами та студентами, запрошений доповідач у першу чергу детально висвітлив зміст і 

витоки російської війни проти України, розглянув еволюцію політичного режиму та зовнішньої 

політики Росії, привернув увагу до значення цієї війни не лише для долі України, але й Європи та 

світу, у тому числі її вплив на економічний розвиток різних держав та їх безпеку. 

Учасники вебінару задавали запрошеному професору запитання, які стосувалися як національно-

державних вимірів російської агресії, так і впливу на її перебіг і можливі наслідки для світових 

акторів та міжнародних організацій: ООН, ЄС, НАТО тощо.  

 

• 14 квітня 2022 року відбулася Міжнародна конференції «Російська війна в Україні: як можливий 

новий світоустрій після Бучі». Захід відбувся у змішаному (онлайн і офлайн режимі) у Чернівцях. 

На заході виступили зарубіжні та вітчизняні експерти, науковці з України, Грузії, Естонії, 

Литовської Республіки, Республіки Молдова, Республіки Польща та Румунії. Увагу учасників 

привернули змістовні виступи Ірміни Матоніте (Литва), Євгена Цибуленко (Естонія), Ніно 

Зарубішвілі (Грузія), Ілона Маноле (Молдова), Казімежа Вуйчіцького (Польща). Вагомими були 

виступи вітчизняних експертів Євгена Магди (Київ), Анатолія Круглашова, Сергія Гакмана, 

Сергія Федуняка, Наталії Нечаєвої-Юрійчук, Маріна Германа (Чернівці). 

Ними були уважно проаналізовані та висвітлені політичні та правові аспекти трагічних подій, що 

відбулися і тривають в українських містах і інших населених пунктах, які зазнали і потерпають 

від російського вторгнення в Україну. Експерти пропонували необхідні заходи та кроки для 

світової спільноти задля формування нового устрою в Європі та світі. Модерацію заходу 

забезпечили професор Анатолій Круглашов і доцент Сергій Гакман. 

 

• 20 квітня в Університеті Південного Конектікута (Нью-Хейвен), США, відбувся міжнародний 

симпозуім “Війна в Україні”, організований Центром юдаїстики  цього університету. У ньому 

взяли участь як американські, так і українські науковці та дослідники. Йшлося про витоки цієї 

неспровокованої війни, мотиви Кремля в її розв'язанні, перебіг подій на фронтах, сприйняття 

кривавих подій світовим співтовариством, роль і значення міжнародної підтримки України. На 

запрошення організаторів в заході також взяв участь проф. Анатолій Круглашов, зав. кафедри 

політології та державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та 

регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича. Він висвітлив у своїй доповіді 

походження та прояви російського ретро-імперіалізму в війні з Україною. Чимало з сюжетів, 

розкритих під час доповіді, були новими для американської академічної аудиторії і допомогли їй 

краще усвідомити зміст і значення подій в Україні як таких, що спрямовані на захист не лише 

нашої країни, але й демократії та міжнародного права у європейських та світових масштабах. 

Доповідь викликала цікавість присутніх, а її автор відповів на низку питань учасників 

симпозіуму. 

 

• 22 квітня 2022 р. у Республіці Молдова, Кишинів, провели онлайн міжнародну наукову 

конференцію “Безпекова стратегія ЄС в контексті метаморфоз міжнародних відносин”. Російська 

війна проти України почалася з 2014 року і набула  повномасштабного характеру з 24 лютого 

2022 року. Але у цієї агресії сучасної Росії існує чимала передісторія. Це і підтримуваний 

Кремлем сепаратистський рух у Молдові та Грузії, і створені ним же там квазідержавні 

утворення, цілком залежні від РФ. Це і гіркий досвід двох чеченських війн. Але за своєю 

інтенсивністю і жорстокістю нова фаза війни в Україні творить безпрецедентне явище для 

сучасної Європи, становить загрозливі виклики не лише українцям у їх боротьбі за власні життя і 

майбутність. Це загроза глобального масштабу, яка може вийти на рівень нової світової війни. 

Тому пошуки відповідей на питання, як це могло статися і що необхідно зробити для перемоги 

України і захисту Європи та світу в цій війні стають все більше нагальними. Над цими питаннями 

розмірковували експерти та дослідники під час проведення в Молдові міжнародної наукової 

конференції “Безпекова стратегія ЄС в контексті метаморфоз міжнародних відносин”, яка 



пройшла в режимі онлайн в Кишиневі, в якій взяли участь та виступили з доповідями проф. А. 

Круглашов та доцент Н.Нечаєва-Юрійцук. 

 

• 27 квітня 2022 року у шведському Університеті Линнеус відбулася наукова дискусія про війну в 

Україні та необхідні дії в цих умовах з боку академічної спільноти. Організатором дискусії 

виступив професор Департаменту медіа та журналістики Рено де ла Брос. Він запросив до участі 

в ній в якості основного доповідача професора Анатолія Круглашова, зав. кафедри політології та 

державного управління, директора НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Доповідач висвітлив хід 

подій в Україні після 24 лютого, охарактеризував сучасний стан  української держави та 

суспільства в умовах брутальної війни. 

 

• 28 квітня 2022 р. в Університеті Оснабрюк (Німеччина) відбувся науковий семінар на тему 

«Війна путіна в Україні та європейська безпека», ініційовані професором політології Ульріхом 

Шнекерером та професором Анатолієм Круглашовим. Цей захід проведено як логічне 

проводження розвитку раніше встановленого партнерства поміж нашими університетами. У 

заході взяли участь викладачі та студенти Університету Оснобрюк. Під час семінару з доповіддю 

виступив професор Анатолій Круглашов, зав. кафедри політології та державного управління, 

директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича. У 

своєму виступі він звернув увагу аудиторії на ідеологічні витоки російського імперіалізму та його 

сучасні модифікації, які, на думку доповідача, найкраще можуть бути описані авторською 

концепцією ретроімперіалізму. З доповідю про внутрішньо-політичні виміри війни виступила 

доцент кафедри Н.В. Нечаєва-Юрійчук. 

 

• 10 травня 2022 р. на запрошення професора Торстена Бонакера, наукового співробітника Центру 

досліджень конфліктів Університету Марбургу, ФРН, професор Анатолій Круглашов, зав. 

кафедри політології та державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та 

регіональних досліджень Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича 

виступив із доповіддю на тему: «Війна в Україні: ретроімперська загроза для Європи та світу».  

Лекція зібрала в змішаному режимі студентів і викладачів цього відомого університету. В ній 

доповідач розкрив витоки формування політики Росії на пострадянському просторі, причини 

російської війни проти України, етапи її підготовки Кремлем. Було охарактеризовано сучасний 

стан цього масштабного військово-політичного конфлікту та його значення як для нашої держави, 

так і Європи і світу в цілому. 

 

• 11 травня 2022 р. на базі факультету історії, політології та міжнародних відносин Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича відбувся круглий стіл на тему «Російська 

війна проти України»: геополітичний злам ХХІ століття». Захід зібрав у режимі онлайн науковців 

та експертів з України та Румунії. Учасників заходу привітав заступник декана ФІПМВ, доц. 

Карпо В.Л. Захід модерували д.і.н., професор, завідувач кафедри міжнародної інформації Фісанов 

В.П., д.політ.н., професор, завідувач кафедри політології та державного управління Круглашов 

А.М., а також д.політ.н., професор кафедри міжнародних відносин Федуняк С.Г. 

 

• 18 травня 2022  р. відбулася Міжнародна науково-практична конференція (присвячена відзначенню Дня 

Європи)  «Європейська інтеграція України: перспектива входження до ЄС». Організатори 

заходу:Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації, Департамент комунікацій 

Чернівецької обласної військової адміністрації, НДІ Європейської інтеграції та регіональних досліджень 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Учасники науково-практичної 

конференції: державні службовці, посадові особи місцевого самоврядування Чернівецької 

області, представники центрів підвищення кваліфікації України, науковці, викладачі, аналітики 

України, Грузії, Республіки Молдова, Республіки Польща, Румунії. Зі сторони кафедри з доповідями 

виступили проф. Наталія Ротар, Анатолій Круглашов і доц. Наталія Нечаєва-Юрійчук.  
 

• 26 - 28 травня 2022 -  проф. Анатолій Круглашов виступив з доповіддю на тему: «Російська війна 

в Україні як перевірка акторності ЄС» на міжнародній науковій конференції «Актори, механізми 

та рівні впливу в процесі прийняття рішень в ЄС».  Доповідь містила як стислий аналіз витоків та 

ходу розв'язаної росією війни проти України, так і огляд тих принципових викликів і завдань, які 

необхідно невідкладно вирішити самому ЄС та країнам-членам, щоби зупинити російську агресію 



та ефективно протидіяти спробам кремля зруйнувати солідарність країн ЄС та всієї безпекової 

конструкції Європи і світу.  

 

• 27 травня 2022 року в Інституті історичних досліджень Болгарської Академії наук в Софії у 

змішаному форматі відбувся круглий стіл на тему “Російсько-українська війна і Болгарія крізь 

погляди істориків”.  Під час обговорення цієї важливої проблеми відбувся професійний аналіз 

причин російської агресії проти України, витоків російської великодержавної політики, були 

висловлені оцінки значенню кривавих і жахливих подій в нашій країні для долі регіону та Європи 

в цілому. Серед учасників наукової дискусії були гості з різних країн. Наприклад, з Молдови -  

професор Николай Червенков, болгарські науковці: професор Даниел Вачков, доцент Благовест 

Нягулов і доцент Теодорічка Готовска. Україну представили професор Ігор Тодоров, 

Ужгородський національний університет, і професор Анатолій Круглашов, Чернівецький 

національний університет імені Юрія Федьковича.  
 

• 11 червня 2022 рік   доц.  Нечаєва-Юрійчук Наталія висупила в онлайнформаті з доповіддю 

“Трансформація світ-системи в умовах пандемії COVID-19: уроки сьогодення” на І Міжнародній науково-

практичній конференції «СТАЛИЙ РОЗВИТОК СУСПІЛЬСТВА: КОНЦЕПТУАЛЬНІ ТА ПРАКТИЧНІ 

АСПЕКТИ».  

• 6 червня 2022  в режимі онлайн відбулася доповідь відомого німецького дослідника професора 

Ульріха Шнекенера «Погляд на російську війну проти України з Німеччини». Подію підготували 

кафедра політології та державного управління разом з НДІ європейської інтеграції та  

регіональних досліджень Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. При 

обговоренні причин і наслідків російської агресії проти України, її регіональних та глобальних 

вимірів учасниками вебінару було задано чимало конкретних і глибоких запитань авторитетному 

лектору. На всі з них доповідач дав максимально об'єктивні та виважені відповіді. Учасники 

зустрічі залишилися задоволеними високим рівнем професіоналізму та експертних знань 

запрошеного гостя. Професор У. Шнекенер є ініціатором разом із професором Анатолієм 

Круглашовим партнерства поміж ЧНУ імені Юрія Федьковича та Університетом Оснабрюк. В 

його рамках зокрема реалізується проект академічного обміну в рамках програми Еразмус+, 

розробляються інші науково-дослідницькі та освітні заходи.  

 

• 21 червня 2022 року  - за спільною ініціативи кафедри політології та державного управління 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівецького регіонального 

центру підвищення кваліфікації та Міжрегіонального управління Національного агентства 

України з питань державної служби у Чернівецькій, Івано-Франківській та Тернопільській 

областях напередодні Дня державної служби відбулась науково-практична дискусія «Розвиток 

державної служби в умовах безпекових загроз».  Окрім українських експертів своїм досвідом 

ділилися і представники сусідніх країн - Польщі та Румунії, зокрема професори Маріуш Сінкевич 

і Дорін Добра.  

 

• 24 червня 2022 року доц. Наталія Нечаєва-Юрійчук висупила з доповіддю в режимі онлайн  

“Russian Invasion into Ukraine as the Attempt to Destroy the International Order and Security». На 

SCBBSR International On-line Conference “Security Challenges in the Baltic-Black Sea Region. History 

and Present”. 

     

• 30 червня 2022 року в редимі онлайн доцент Наталія Нечаєва-Юрійчук разом із співаторами 

виступала з доповіддю “Стратегічний компас безпеки та оборони для Європейського Союзу” на 

ІV Міжнародній науково-практичній конференці «МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ: УКРАЇНА І 

СВІТ В УМОВАХ ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ».  

            

• Липень 2022 року - літня школа «Громадянство під вогнем: практики громадянства у Центральній 

та Східній Європі у часи конфлікту» 

(“Citizenship under Fire: Practices of Citizenship in Central and Eastern Europe in the Times of Conflict

”), організована Жешувським університетом (Польща) на початку липня цього року.  Учасники 

літньої школи – аспіранти (PhD students) з Польщі, Італії, Німеччини, Словаччини, Туреччини, 

України отримали можливість почути думки старших колег із різних університетів Європи щодо 

витоків, причин та впливу російської агресії в Україну на систему світової безпеки та 

індивідуальну безпеку громадян, незалежно від їх місця перебування. До складу викладачів 



літньої школи було запрощено доцента кафедри політології та державного управління нашого 

університету Наталію Нечаєву-Юрійчук.  

 

• 29 вересня 2022 року НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія 

Федьковича виступив співорганізатором міжнародної експертної дискусії на тему: «Кремлівський 

референдум на окупованих територіях України: міжнародно-правовий та політико-безпековий 

виміри». Учасниками заходу, який відбувся 28 вересня, стали провідні вітчизняні науковці та 

експерти насамеред правники та політологи, із сусідніх з Україною держав, а саме: Вуйчицький 

Казімеш – історик, політолог, професор Варшавського університету (Республіка Польща); 

Попеску Дорін – доктор філософії, дипломат, радник мера м.Констанца, голова Асоціації «Casa 

Mării Negre / Black Sea House» (Румунія); Цибуленко Євген – доктор права, професор, старший 

ментор Таллінського технічного університету (Естонія) та інші.  Модерував обговорення 

Анатолій Круглашов – доктор політичних наук, професор і завідувач кафедри політології та 

державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ. 

 Під час виступів доповідачі доводили необхідність жорсткого реагування міжнародних 

інституцій на агресію РФ проти України та обґрунтували незаконність проведення будь-яких 

референдумів на тимчасово окупованих територіях, оскільки такі «фейкові волевиявлення» 

жодним чином не мають ніяких правових виправдань, як із точки зору національного, так і 

міжнародного права. 

 

• 20 жовтня 2022 року в Кишеневі відбулася Міжнародна конференція “Історія, політика та 

суспільство в пострадянській Євразії у світі”.  До участі в ній було запрошено як ключового 

промовця професора Анатолія Круглашова. Він виступив перед присутніми в режимі онлайн на 

тему “Буремні зміни в міжнародних відносинах: ключові витоки та можливі наслідки російсько-

української війни”. У своїй доповіді дослідник розглянув ідеологічні та політичні причини 

російської агресії проти України, етапи формування кремлівської ретроімперської політики, 

спрямованої проти пострадянських країн, зокрема через розпалювання та використання на свою 

користь регіональних конфліктів, а також проаналізував хід війни, її національно-державні, 

регіональні та глобальні наслідки та перспективи завершення. 

• 21 жовтня 2022 року у румунському місті Ясси відбулася Міжнародна конференція 

“«НАТО та війна в Україні: поновлення географічного балансу та інституційне зміцнення». На 

ній з доповіддю “Немає часу на тривале очікування: курс України до НАТО”, виступив професор 

Анатолій Круглашов — зав. кафедри політології та державного управління, директор НДІ 

європейської інтеграції та регіональних досліджень Чернівецького національного університету 

імені Юрія Федьковича. Він наголосив на значенні євроатлантичної інтеграції для України, на 

окремих помилкових рішеннях на цьому шляху як з боку деяких західних лідерів, так і 

колишнього українського керівництва часів В. Януковича, а також підсумував значення 

підтримки з боку НАТО для перемоги України. 

• 3 — 5 листопада у Бухаресті (Румунія) відбулася міжнародна конференція  “Геополітичні 

виклики російсько-української війни від Чорного моря до Північного океану” . Основними 

організаторами виступили Інститут Фрітьофа Нансена (Норвегія) і Центр російських досліджень 

Бухарестського університету. В роботі заходу, який тривав три повних робочих дні, взяли участь 

науковці майже з усіх європейських країн, за винятком росії та білорусі. До участі в роботі 

конференції в якості ключового спікера було запрошено професора Анатолія Круглашова - зав. 

кафедри політології та державного управління, директора НДІ європейської інтеграції та 

регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича. Він виступив з доповіддю “Російська 

війна: цілячись в Європу та світовий порядок через Україну”. Доповідач охарактеризував витоки 

цієї війни, її цілі з погляду кремлівскої верхівки, наголосив далекосяжних планах путінського 

режиму і окреслив можливі шляхи подолання загарбника в Україні за допомогою світової 

спільноти. 

 

 

  6. Конференції, семінари 

 Звіт про наукові  та науково-технічні заходи, які проведені кафедрою у звітному році: назва 

заходу, термін проведення; кількість учасників, країни учасниці; резолюція, рішення; інформація про 

основні проблеми, які обговорювалися на науковому заході. 

 



• 28 червня 2022 р. відбулася ХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Розвиток політичної 

науки: європейські практики та національні перспективи».  Конференція відбувалася в змішаному 

форматі  на базі кафедри політології та державного управління факультету історії, політології та 

міжнародних відносин Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Мета 

конференції: наукова дискусія з актуальних проблем розвитку політичної науки в контексті 

сучасних геополітичних викликів та європейських наукових здобутків.   

    

• 22 – 23 вересня 2022 р. відбулася ІХ Міжнародна наукова конференція «Муніципальні читання 

імені Антона Кохановського».  Вона стала традиційним науковим і експертним форумом, на 

якому розглядаються важливі проблеми розвитку місцевого самоврядування та муніципального 

управління, взаємодії влади та інститутів громадянського суспільства, а також їх реформування з 

метою наближення до тих моделей, що довели свою дієздатність у країнах ЄС. Учасники 

цьогорічної конференції – провідні науковці, експерти та практики, працівники органів місцевого 

самоврядування, державні службовці і представники інститутів громадянського суспільства з 

України, Польщі, Республіки Молдова, Румунії та США. Організатори заходу – Чернівецький 

регіональний центр підвищення кваліфікації і кафедра політології та державного управління 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Їх партнерами є Чернівецька 

обласна рада,  Чернівецька міська рада, а важливу підтримку конференції надає Представництво 

Фонду Ганса Зайделя в Україні, Республіці Молдова та Румунії. Конференція присвячена 

легендарному бургомістрові Чернівців Антону Кохановському. 

 

• 6 червня 2022  в режимі онлайн відбулася доповідь відомого німецького дослідника професора 

Ульріха Шнекенера «Погляд на російську війну проти України з Німеччини». Подію підготували 

кафедра політології та державного управління разом з НДІ європейської інтеграції та  

регіональних досліджень Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. При 

обговоренні причин і наслідків російської агресії проти України, її регіональних та глобальних 

вимірів учасниками вебінару було задано чимало конкретних і глибоких запитань авторитетному 

лектору. На всі з них доповідач дав максимально об'єктивні та виважені відповіді. Учасники 

зустрічі залишилися задоволеними високим рівнем професіоналізму та експертних знань 

запрошеного гостя. Професор У. Шнекенер є ініціатором разом із професором Анатолієм 

Круглашовим партнерства поміж ЧНУ імені Юрія Федьковича та Університетом Оснабрюк. В 

його рамках зокрема реалізується проект академічного обміну в рамках програми Еразмус+, 

розробляються інші науково-дослідницькі та освітні заходи.  

 

• 21 червня 2022 року  - за спільною ініціативою кафедри політології та державного управління 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівецького регіонального 

центру підвищення кваліфікації та Міжрегіонального управління Національного агентства 

України з питань державної служби у Чернівецькій, Івано-Франківській та Тернопільській 

областях напередодні Дня державної служби відбулась науково-практична дискусія «Розвиток 

державної служби в умовах безпекових загроз».  Окрім українських експертів своїм досвідом 

ділилися і представники сусідніх країн - Польщі та Румунії, зокрема професори Маріуш Сінкевич 

і Дорін Добра.  

• 6 — 27 жовтня 2022 року кафедра політології та державного управлення разом з Інформаційним 

центром ЄС при Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича за підтримки 

Представництва Європейського Союзу в Україні провели «День кар’єри ЄС», який відбувся у м. 

Чернівці в змішагому режимі. День Кар’єри ЄС реалізується в рамках проекту «Інформаційна 

підтримка Мереж ЄС в Україні». Захід відбувається щорічно у більше ніж 15 містах України 

протягом останніх п’яти років. В його роботі від кафедри взяли участь проф. Анатолій Круглашов 

— як співорганізатор заходу та запрошений спікер, а також профсор Наталія Ротар та доцент 

Ірина Цікул, як тренери для учсаників заходу.   

 

 7. Інтелектуальна власність 

 Кількість поданих заявок на винаходи _______; корисні моделі ___; отриманих патентів на 

винаходи _______; корисні моделі ___; отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав_______.  



8. Матеріали для реклами досягнень підрозділу - нова методика, новий матеріал, виріб, макет 

приладу, підручник, посібник, тощо (Додаток 3, 1-2 розробки). Додатково подати презентаційний 

матеріал перспективних розробок у вигляді презентації (Додаток 4, 1-2 розробки). 

 

9. Відомості про науково-дослідну роботу та інноваційну діяльність студентів, молодих учених:  

-перелік наукових гуртків, товариств, літстудій та кількість студентів, які беруть участь у роботі, їх 

досягнення;  

-впровадження результатів дипломних робіт;   

-проведені на базі університету олімпіади, студентські наукові конференції;  

 

-4 травня 2022 р.  - щорічна студентська наукова конференція ЧНУ імені Юрія Федьковича.  

 На пленарному засіданні секції «Історія, політологія та міжнародні відносини» було 

обговорено значну кількість актуальних для наукового вивчення питань.  На ній виступала від 

кафедри студентка Олекснандра Гривас.  В підсекції “Політологія і Публічне управління та 

адміністрування”  студентами спеціальностей політологія і публічне управління та адміністрування 

були обговорені важливі проблеми інституціоналізації молодіжної політики в просторі публічного 

управління України (студентка 5 курсу Любов Назарко), реакції країн ЄС на російсько-українську 

війну та її вплив на подальший розвиток ЄС (студент 5 курсу Сергій Щербань), допомоги країн світу 

Україні у ході війни з РФ (студент 2 курсу Назар Мостовий) й ідея пацифізму в сучасних умовах 

(студентка 2 курсу Анастасія Вербицька). Належна увага молодих дослідників була також приділена 

«культурі відміни» у політичній практиці України (студентка 4 курсу Дар’я Гриньова), інструментам 

комунікації Президента України В. Зеленського в умовах російсько-української війни (студентка 5 

курсу Олександра Курущак), проблемам інформування українців про сучасну політику (студентка 2 

курсу Олеся Васенда), використанню інституту місцевого референдуму у Чернівецькій області 

(студент 4 курсу Єгор Гринишин), мережевим комунікаціям Верховної Ради України (студентка 4 

курсу Анна Дорош), іміджу лідера органу публічного управління (студентка 3 курсу Наталія Кушнір), 

концептуальному виміру поняття «брендинг регіону» (студентка 5 курсу Анна Малайко). 

 

  Студенти  

-виступи на Всеукраїнських і міжнародних конференціях (вказати кількість доповідей за участю 

студентів і назви конференцій); 

- 28 червня 2022 року під час роботи ХІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток 

політичної науки: європейські практики та національні перспективи» в її підготовці та роботі взяли 

участь 18 магістрантів кафедри.  

  

-участь у виставках, спортивних змаганнях, мистецьких конкурсах;  

-отримані нагороди у II етапі Всеукраїнської студентської Олімпіади, Всеукраїнських та міжнародних  

конкурсах студентських наукових робіт, чемпіонатах різних рівнів, мистецьких конкурсах;  стипендії, 

гранти тощо (вказувати прізвища переможців, чемпіонів). 

 

Переможці I етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальностей: 

спеціальність «Політологія»: 

Гриньова Дар'я Андріївна, студентка 3 курсу спеціальності «Політологія» (Молочко П.О.); 

Дорош Анна Володимирівна, студентка 4 курсу спеціальності «Політологія» (Цікул І.В.); 

Чулініна Регіна Олександрівна, студентка 5 курсу спеціальності «Політологія» (Ротар Н.Ю.). 

 

спеціальність «Публічне управління та адміністрування»: 

Роман Тетяна Геннадівна, студентка 5 курсу спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

(Недокус І.С.); 

Гривас Олександра Іванівна, студентка 3 курсу спеціальності «Політологія» (Круглашов А.М.); 

 

спеціальність «Актуальні питання співробітництва з Європейським Союзом»: 

Гринишин Єгор Сергійович, студент 4 курсу спеціальності «Політологія» (Юрійчук Є.П.). 

 

При кафедрі діє студентське наукове товариство – Політологічне наукове товариство «Аналітик». 

Ключова діяльність його спрямована на формування особистості дослідника з широким 

демократичним світоглядом; організація та участь у наукових конференціях, семінарах, тренінгах, 

дискусійних клубах; формування умов для розкриття наукового і творчого потенціалу студентів. 

  

 



 

 

10. Грантова діяльність 

Інформація про участь у грантових програмах (міжнародні, державні). Назви проектів, на які 

конкурси подавались заявки,  які з них отримали фінансування та в якому обсязі.  

Міні - грант ЧОДА: «Від компетентного і активного громадянина до стійкої та успішної Української 

держави», 2021–2022. Керівник — проф. Круглашов А.М., заступник керівника — проф. Ротар Н.Ю., 

учаники виконання від кафедри: доценти Недокус І.С., Нечаєва-Юрійчук Н.В., Цікул І.В., ас. Равлик 

І.С. - 40000 грн. 

Міні - грант ЧОДА: «Управління інформаційним простором регіону: оцінка інформаційної 

відкритості та комунікаційної спроможності органів регіональної влади та місцевого самоврядування 

чернівецької області», 2021-2022. Керівник — проф. Ротар Н.Ю., заступник керівника — проф. 

Круглашов А.М., учасники виконання від кафедри: доценти Нечаєва-Юрійчук Н.В., Цікул І.В., ас. 

Равлик І.С.  - 40000 грн.   

 

11. Інформація щодо створених навчально-наукових підрозділів (за наявності копія положення) 

 

Завідувач кафедри                                         проф. Круглашов А.М.   

                                             (підпис)     

 

 

 

 


